
令和４年美濃加茂市教育委員会 ６月定例会 会議録 

１ 開会日時及び場所 

令和４年６月２２日（水）午後３時００分から午後３時５０分まで 

  美濃加茂市生涯学習センター４階 ４０２会議室 

２ 出席者 

  （教育委員） 

   教育長 古川 一男 

   委 員 鹿野 久美子 

   委 員 矢島 良子 

   委 員 髙野 光泰 

   委 員 渡邉 博栄 

   委 員 武田 由美 

（事務局） 

  事務局長 山田 智也 

  学校教育課長 渡辺 出 

  教育センター次長 佐藤 明弘 

  教育総務課課長補佐 鷲見 省吾 

３ 欠席者 

   なし    

４ 開会 午後３時００分 

５ 議事日程等 

 （１）教育長あいさつ 

 （２）会議録署名委員の指名 

 （３）会議録の承認について 

   ① ５月定例会会議録 

 （４）協議・報告事項 

  ① 美濃加茂市いじめ防止対策審議会について

② 教育委員会行事予定等 

③ 教育センター事業報告 

 （５）その他 



会 議 録 
（１）教育長あいさつ 

古川教育長 ※教育長から開会のあいさつ 

 ・報道にあった美濃加茂市いじめ防止対策審議会については、後ほど

担当から報告させていただきます。 

・コロナの感染状況について、この１週間で陽性者が５人という状況

で、市内の小中学校も落ち着いて来ています。 

・熱中症予防におけるマスクのあり方について、各学校に改めて通知

しました。距離を取ったり密にならないことを考慮して、暑さ、熱中症

対策を最優先にしていくことを徹底しています。 

・５月に入り、市内小中学校も大きな行事を進めています。新聞で報道

された太田小５年生のラフティングや古井小５年生の関少年自然の家

での日帰り研修が実施され、仲間との関わりで子ども達の良い表情を

見ることができました。 

・修学旅行については、東中と双葉中が予定どおり二泊三日で実施し

ました。従来の流れを変更したり、感染拡大防止に神経を使いながら

実施をした結果、感染はなく終了しました。 

・西中では体育大会を行いました。学年別での実施ではあったが、保護

者に見てもらえる状況の中で実施しました。（選手宣誓のプリントを配

布）今の中学校３年生は、小学校の卒業式も休校の状況で実施し、入学

式、合唱祭、体育大会等思うようにやれずに来た。ようやく体育大会が

できたことで感謝の気持ちと精一杯頑張るという思いを述べていま

す。 

・議会での一般質問は５人の議員から質問をいただいた。不登校につ

いて、コミュニティスクールについて、部活動の進め方について、フロ

ム０歳プランⅡの柱の変更点について、物価高騰による給食への影響

について、食物アレルギーへの対応について、給食費の公会計化につ

いて。 

・給食費の公会計化は進めていく方向で考えています。コミュニティ

スクールについては、小学校については全校、中学校についてはこの

秋から本格的に進めていく形。地域との繋がり・地域の力を学校教育

にいかに活かし、活用していくかというところを大事にしていきたい。

・本日の報道にあったが、公立高校の入試に関する書類を県内統一の

システムを使い、電子的にやり取りができるよう進めています。 

（２）会議録署名委員の指名 

古川教育長 会議録署名委員の指名を行います。美濃加茂市教育委員会会議規

則第１４条第２項の規定により、令和４年６月定例会会議録の署名

者は矢島委員にお願いいたします。



矢島委員 はい。 

（３）会議録の承認について 

① ５月定例会会議録 

古川教育長 次に、会議録の承認についてです。５月定例会会議録を事前にお送り

しておりますが、訂正等はよろしいでしょうか。 

特にないようですのでご承認いただいたという事でお願いします。

（４）協議・報告事項

① 美濃加茂市いじめ防止対策審議会について 

古川教育長 協議・報告事項に移ります。まず「美濃加茂市いじめ防止対策審議会

について」をお願いします。 

渡辺学校教育課長 ※資料を基に、美濃加茂市いじめ防止対策審議会について説明。 

・市内小学校の保護者よりいじめの重大事案に関わるのではないかと

いう申し立てがありましたので、その申し立てに基づき、教育委員会

の附属機関であるいじめ防止対策審議会の中での調査を始めることに

いたしました。 

・現在いじめ防止対策審議会に５名の委員がいますが、この中で 2 名

の方につきましては、この案件にこれまで関わっていたことがあるた

め公平中立という観点から今回の調査には関わらないということにい

たしました。 

・専門的な立場から助言をいただくために、県の弁護士会と臨床心理

士会から紹介された弁護士と臨床心理士に会議に参加していただき進

めていきます。 

古川教育長  質問等ありましたらお願いします。 

 （委員：意見等なし） 

では次へいきます。 

② 教育委員会行事予定等について 

古川教育長 では次に「教育委員会行事予定等について」をお願いします。 

渡辺学校教育課長 ※資料を基に、教育委員会行事予定等について説明。 

・中学校体育連盟の大会が始まります。多くの大会が７月２日・３日に

スタートします。 

・終業式は７月２０日です。 



・夏休み中にあじさい子育て相談会を行います。夏休みの前半と後半

に分けて教員の研修期間が設けてあります。 

・７月２３日に教員採用選考試験の一次試験が行われます。今年から

全て電子申請で行われます。現在市内小中学校で勤務している講師の

中にも受験予定の者がいます。 

・８月８日から１５日までが学校閉庁となり、この期間は日直も置き

ません。 

・８月１６日から１８日にかけて教員採用試験の二次試験が行われま

す。昨年度中止になった教育委員の見学については今年度も予定され

ています。 

・８月１８日から教育支援判定会が始まります。来年度の特別支援学

級に入級を希望されるお子さんや様々な特別な支援を必要とされるお

子さんを市内の教員が実際に幼稚園・保育園に見に行きます。その上

でその子たちがどういうところで勉強するのが一番良いのかについて

判定していきます。 

・２学期の始業式は８月２９日です。 

古川教育長  質問等ありましたらお願いします。 

 （委員：意見等なし） 

では次へいきます。 

③ 教育センター事業報告について 

古川教育長 では次に「教育センター事業報告」をお願いします。 

佐藤センター次長 ※資料を基に、教育センター事業報告について説明。 

・令和４年度教育センター要覧が完成しました。 

・研修研究事業：年間研修事業計画とタイアップ研修の年間スケジュ

ールが完成しました。

・教育実践研究論文：５月末に募集案内、1月教育実践論文の提出、

最終審査会、２月２４日に文化の森緑のホールでの表彰式を予定。

・不登校対策関連事業：５月の不登校等の状況について説明。特に中学

校の増加が止まらない状況。中学校に配置しているスクールカウンセ

ラーを１０日に１回教育センターにも派遣することとなった。医療機

関のカウンセリングで話さないような悩みをスクールカウンセラーに

話すようなこともある。あじさい教室では学習タイムのときは小学生

と中学生で教室を分けて実施し、その他の活動は一緒にやるようにし

ている。これによって子ども達の自立心や社会性を培っていきたいと

考えています。 

・６月２日に令和４年度第１回美濃加茂市いじめ防止対策審議会を開

催しました。そこで各種調査の結果やいじめに関する状況について報

告しました。 



・発達相談特別支援関連事業：担当者は相談があった子の様子を見

に、毎日市内の幼稚園・保育園・小学校・中学校へ出かけている。

７月２２・２５・２６日に夏季あじさい子育て相談会を開催予定。

古川教育長 質問等ありましたらお願いします。

鹿野委員 発達相談の担当者は１人ですか。 

佐藤センター次長  １人です。カナリアの家の所長や職員とペアで動いています。以前

は特別支援教育スーパーバイザーも配置されていたが、現在欠員。 

鹿野委員 人手不足ですね。 

古川教育長 相談件数が増えてきており、ニーズが高まっている。 

佐藤センター次長  電話相談もあり、１件３０分から１時間程度かかっている。 

矢島委員 特別支援教育スーパーバイザーについては設置しなくてはいけない

のではないですか。

古川教育長  現在相応しい人が見つからず、当てられていない状況です。 

他に質問等ありましたらお願いします。 

 （委員：意見等なし） 

では次へいきます。 

（５）その他 

古川教育長 その他ですが、案件はありますか。

山田事務局長 ※６月議会の一般質問について説明。 

・３人の議員から５つ質問を受けました。 

 ○米飯の拡大について：給食での主食が米の日の割合について 

 ○物価高騰への対応：９月議会で給食材料費の増額について補正

対応の予定。国の臨時交付金を活用。 

 ○給食残渣について：食べ残しが増えている。学校への働きかけ

や食べ物の大切さやありがたさをどう伝えていくかについて

考えていきたい。 

 ○食物アレルギーについて：現状は、各自で除去するか弁当を持

参してもらっている。今後除去食や代替食での対応の可能性も

含め、基本方針を策定するための委員会を立ち上げていきたい

と考えています。 



 ○給食費の公会計化について：食物アレルギー対応をお願いすれ

ば学校の負担増になる。一方公会計化は負担軽減になるため、

可能であれば並行して進めていきたいと考えています。 

山田事務局長 ※７月定例会の日程調整について説明 

  （委員日程調整） 

 ７月２８日（木）１５時から、場所は後日案内させていただきま

す。 

古川教育長 その他よろしいですか。 

それでは以上で令和４年度６月定例会を閉会いたします。皆さんあ

りがとうございました。 

 閉会 午後３時５０分


